
令和５年度第２回札幌方面千歳警察署協議会議事録概要

１ 開催日時

令和５年９月26日（火） 午後２時00分から午後３時30分までの間

２ 開催場所

千歳警察署 道場

３ 出席者

⑴ 協議会委員 ７人（定員８人）

会 長 田 中 博 美

副 会 長 鈴 木 忠 治

委 員 尾 本 則 子

委 員 三 﨑 直 彦

委 員 坂 野 睦 実

委 員 藤 田 久 子

⑵ 警 察 署 員 ７人

署 長 戸 城 和 彦

副 署 長 大 植 美樹夫

刑事・生活安全官 矢 島 寛 二

地域・交通官 髙 瀬 晃 裕

恵庭交番所長 山 谷 博 志

空港警備派出所長 佐 藤 勝 哉

警務課長 加 藤 清 彦（庶務担当）

４ 会長挨拶

５ 署長挨拶

６ 懲戒処分説明

７ 業務概要説明

⑴ 千歳警察署管内の交通事故の特徴

ア 署長から交通事故の特徴等について説明

イ 業務説明に関する質疑応答・御意見

委員：運転免許を自主返納するような場で、返したくないという者が居れば、警

察は説得するのか。

回答：自主返納につきましては、家族からの相談など、様々な場面があり、その

状況に応じ、返納を促すことはあります。返納に関する相談も受けており

ますので、気軽に御相談してただければと思います。

委員：認知機能検査は、混んでおり、予約すると２、３か月待たされると聞いた

ことがあるが、今でもそうなのか。



回答：認知機能検査につきましては、検査を受け入れる側の体制強化や業務の合

理化等を図っており、最近では、そのような御意見をいただくことは少な

くなっております。

委員：交通事故の特徴で傷者数が増加しているが、コロナ禍でなくなり、経済活

動が活発化し観光客が増えたことが原因と考えて良いか。

回答：直接的な原因か否かは検証できませんが、コロナ禍では刑法犯も減ってお

り、これを基準に考えると、通常の生活に戻ってきたことが影響している

可能性があると思われます。

、 、委員：コロナ感染症が５類となって 外国人運転のレンタカーが増えたと思うが

、 。事故防止のため 車を貸す前に講習とかを実施した方が良いのではないか

回答：管内の大手レンタカー会社では、鍵を渡す前に、日本の交通ルールに関す

るレクチャーを行っております。

⑵ 千歳警察署管内の児童虐待の取扱い状況

ア 児童虐待の取扱い状況について説明

イ 業務説明に関する質疑応答・御意見

委員：児童虐待で逮捕しない事案は、初犯とかの事情を考慮したからなのか。

回答：事案の内容、家庭の事情等から総合的に判断しております。

委員：児童虐待に関する事件の話がありましたが、事件を把握するまでの過程と

は、どのようなものか。

回答：児童虐待は、その家庭と近隣の居住者からの通報や学校の先生、病院から

の情報提供で発覚することが多いです。

委員：市民としては、子供の泣き声が聞こえるような場合、積極的に関わって通

報した方が良いのか。

回答：全ての泣き声が当てはまるわけではありませんが、激しい泣き声が続いて

いる場合や体に痣がある子供を見かけた場合は、通報していただきたいと

思います。

委員：児童虐待の対応に当たっては、特命チームのようなものはあるのか。

、 、 、回答：特命チームはなく 地域課 生活安全課が主体となって対応するとともに

刑事課が事件の判断を行っております。

８ 諮問事項「大規模企業進出に伴う治安への影響」の検討

⑴ 諮問事項の説明

署長から大規模企業の建設工事概要等を説明

⑵ 諮問事項に関する質疑応答・御意見

委員：大規模企業進出に伴い、どのような詐欺や犯罪、事象が予想されるのか。

回答：工事建設を利用した詐欺などの事件の話は、現時点、把握しておりません。

暴力団の介入につきましては、継続して情報を収集しております。

委員：地価が上昇というニュースがありますが、治安などに何らかの影響は出てく

るのか。

、 、 、回答：地価が上がるという宣伝による 原野商法や いわゆる地上げのような事案

暴力団による介入事案が発生する可能性はあると思いますので、皆様からの

関連情報の提供をよろしくお願いします。

委員：情報提供をお願いと言うことですが、警察の方で情報提供依頼のチラシのよ

うなものを作る予定はないのか。



回答：警察としては、諮問事項の件に限らず、平素から行政や関係団体等に対して

様々な事象に関する情報の提供を要請しているところでございます。

委員：諮問事項に関する関係会合というものがあると思うが、警察は入っていない

のか。

回答：警察署としては、入っておりません。

委員：治安への影響について、広く情報を集めるのであれば、回覧板で回ってくる

警察のチラシの余白に 近所に不審者が居れば連絡お願いします のような「 。」

ことを書いて回してくれた方が良いと思います。

回答：よりよい方法があれば、検討していきたいと思います。

９ 次回の開催予定

令和５年12月を予定


